

# “孙海洋儿子被拐案”一审宣判

两名被告人分别获刑5年、2年;孙海洋落泪:难以接受,准备抗诉!

10月13日,孙海洋寻子案一审宣判。深圳市南山区人民法院依法对被告人吴某龙拐骗儿童、吴某光包庇一案作出一审公开宣判,以拐骗儿童罪判处吴某龙有期徒刑五年,以包庇罪判处吴某光有期徒刑二年。同时判令吴某龙赔偿孙某飞、彭某英损失42万元,赔偿符某、彭某某损失42万元。

综合每日经济新闻、深圳市南山区人民法院官网、九派新闻、红星新闻、潮新闻、中国新闻周刊



2021年12月6日,孙海洋与儿子孙卓在深圳相认 新华社资料图片

据深圳市南山区人民法院官网,法院经审理查明,被告人吴某龙于2007年10月9日、12月28日在深圳市南山区先后拐走被害人孙某、符某某,并将二人带至被告人吴某龙的住处藏匿。随后,吴某龙将被害人分别交由其同乡或亲属抚养。2021年9月27日,公安机关询问吴某光时,吴某光对于本案有重要关系的情节故意作虚假证明,意图包庇吴某龙。

法院认为,被告人吴某龙拐骗不满十四周岁的未成年人,脱离家庭或监护人,其行为已构成拐骗儿童罪。被告人吴某光明知吴某龙犯罪行为而为其作虚假证明,其行为已构成包庇罪。根据两被告人的犯罪事实、性质、情节和认罪表现,法院作出上述判决。

据中国新闻周刊,宣判结束,孙海洋方代理律师姚克枫称,“会尽快提起抗诉申请,包括对刑事附带民事的上诉”,被告人吴某光当庭表示不上诉,吴某龙则未表明是否上诉。

据九派新闻,孙海洋出法院后痛哭,表示难以接受,“偷走2个孩子14年只判5年。”

2022年6月14日,孙海洋在网上晒出一份检方量刑建议书,文中显示被告人吴某龙涉嫌拐骗儿童犯罪一案,经该院审查认为,鉴于被告人吴某龙拐骗两个儿童,性质恶劣,建议对其判处有期徒刑。孙海洋曾对潮新闻记者表示,不赞同检方的量刑建议,认为对被告人量刑过轻,“我认为拐骗和拐卖应该是一样的,五年刑期根本无法弥补父母寻子十余年的苦难艰辛和精神损失。”

辛和精神损失。”

另据红星新闻报道,符建涛母亲彭冬英告诉红星新闻记者,对此次判决结果失望,同样准备向检察院申请抗诉。

2007年10月9日傍晚,吴某龙趁孙海洋不备,在孙海洋开的包子铺附近将他儿子孙卓抱走。2个月后,4岁的符建涛也在深圳南山区某小区失踪。2014年,陈可辛导演的电影《亲爱的》上映,引发巨大反响。孙海洋是该片主角原型之一。

2023年4月7日,孙卓、符建涛被拐案在深圳市南山区人民法院一审开庭。庭审持续了4个多小时。庭审中,公诉机关出示了相关证据,各诉讼参与人进行了质证并充分发表了意见,被告人作了最后陈述。法庭宣布休庭,择期宣判。

## 化妆师偷走新娘金饰,还敢一起去报案

快报讯(通讯员 何亦晓 胡太阳 记者 李子璇) 新娘小陈没想到,价值4万多元的“三金”会在婚宴上不翼而飞,后警方查明,竟是化妆师盗取。近日,淮安经开区警方破获一起黄金盗窃案。

10月3日,小陈在酒店办婚宴。晚上6点多,小陈将之前佩戴的黄金项链、手镯、手链放在化妆间,之后便出门迎接自己生命中的重要时刻,不料价值4万余元的黄金首饰不翼而飞了。夫妻俩心急如焚,连忙报警求助。

枚乘路派出所民警接到报警后立即赶到现场,询问具体情况,但当时无人注意到化妆间的动静、婚礼宾客出入宴席频繁,都让案情一度陷入僵局。

出警民警宋康博和辅警吴灿一起,将现场3个多小时的所有监控全部浏览筛查一遍,又根据单人进出化妆间,进出频率、停留时长等条件做排除法,最终筛选出嫌疑的2人。在与化妆师马某谈话的过程中,马某最终供述,她就是那个“顺手牵羊”的人,因为需还欠



涉案金饰 通讯员供图

债,所以才“出此下策”,并在得手后的两天内就把首饰卖了3万多元。

原来,当晚6点多,马某看大家的注意力都在婚宴上,新娘将首饰放在化妆箱里,也没上锁,马某便临时起意,溜进化妆间偷取首饰,借口出去买奶茶,将首饰放到电动车上,买了奶茶回来后接着面不改色地跟妆。新娘报案后,马某还主动向民警提供线索,并陪同小陈到派出所做笔录。

目前,嫌疑人马某已被淮安经开区警方采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

## 离婚前突然转给父母80万元“赡养费” 法院:属于转移夫妻共同财产,补回来

快报讯(通讯员 杨洁 记者 张晓培) 夫妻俩王某和李某因感情生变分居,王某想离婚,李某不同意,随后李某在两年多时间内先后通过转账、取现等方式,私下向其父母给付“赡养费”80余万元。离婚时对方给父母的大额转账还要得回来吗?近日,徐州市泉山区人民法院审理该起离婚纠纷。

2017年,王某与李某相恋结婚。2020年,当事双方因感情生变开始分居,王某向法院起诉离婚,因李某不同意离婚,且当事双方未达法定“感情破裂”标准,法院判决不准离婚。后来,夫妻关系持续恶化,王某再次起诉离婚,李某同意离婚,双方就夫妻共同财产分割问题争执不下。

经查实,自2020年以来两年多时间内,李某先后通过转账、取现等方式私下向其父母给付80余万元,王某主张李某有转移夫妻共同财产之嫌,要求价款补偿。此外,王某母亲曾出资购买房产一套,该房产由王某签署房屋买卖合同,王某主张李某有转移夫妻共同财产之嫌,要求价款补偿;王某则主张该房产系其母亲出资赠

与其个人财产,拒绝分割。

关于夫妻一方以“赡养父母”为由进行大额转账的问题,法院经审理认为,夫妻在婚姻关系存续期间所得的有关财产,为夫妻的共同财产,归夫妻共同所有。李某在两年多的时间内转给其父母80余万元,既没有与王某协商,事后也未告知王某,上述财产均为夫妻存续期间的共同财产。结合李某父母身体健康、均有稳定收入,并不存在经济上的困难,所以这笔赡养费支出并不符合生活常理。法院扣除李某自愿孝敬父母及日常生活消费的合理开支,依法认定李某针对余下款项存在转移夫妻共同财产的事实,结合夫妻共同财产的分割原则,酌定由李某补偿王某35万元。

针对涉案房屋,依法认定为夫妻共同财产,因该房产系王某母亲出资购买,基于双方特殊关系,王某同意将李某登记为所有人是为了增进彼此信任、加强夫妻感情,另结合李某存在转移夫妻共同财产的事实行为,因此在离婚分割夫妻共同财产时,对其可以少分或者不分。所以法院判定涉案房产所有权由王某取得,王某给予李某房产价值25%的补偿。

## 新闻延伸

### 拐骗儿童罪和拐卖儿童罪的区别是什么? 为何存在量刑上的差异?

此前,红星新闻记者曾邀请陕西恒达律师事务所高级合伙人、知名公益律师赵良善,中国政法大学反拐研究中心主任、北京百瑞律师事务所律师执行主任张志伟进行解答。

赵良善告诉红星新闻记者,拐骗儿童罪量刑,应依据刑法第二百六十二条规定:“拐骗不满十四周岁的未成年人,脱离家庭或者监护人的,处五年以下有期徒刑或者拘役。”

而拐卖儿童罪量刑,应依据刑法第二百四十条规定:“拐卖妇女、儿童的,处五年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;有下列情形之一的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或者没收财产;情节特别严重的,处死刑,并处没收财产:(一)拐卖妇女、儿童集团的的首要分子;(二)拐卖妇女、儿童三人以上的;(三)奸淫被拐卖的妇女的;(四)诱骗、强迫被拐卖的妇女卖淫或者将被拐卖的妇女卖给他人迫使其卖淫的;(五)以出卖为目的,使用暴力、胁迫或者麻醉方法绑架妇女、儿童的;(六)以出卖为目的偷盗婴幼儿的;(七)造成被拐卖的妇女、儿童或者其亲属重伤、死亡或者其他严重后果的;(八)将妇女、儿童卖往境外的。拐卖妇女、儿童是指以出卖为目的,有拐骗、绑架、收买、贩卖、接送、中转妇女、儿童的行为之一的。”

拐骗儿童罪和拐卖儿童罪的相似之处是:被拐对象都是不满14周岁的儿童,都主要使用蒙骗、利诱手段。但二者最大的区别是:拐骗儿童罪的行为人主观上是为了收养或使唤、奴役,而拐卖儿童罪的行为人主观上是为了贩卖牟利。因此,行为人是否具有出卖的目的,是区分两罪的关键。

赵良善表示,拐卖儿童罪与拐骗儿童罪的相似之处,是都有拐骗的行为。但在本案中,从判决结果来看,虽然吴某龙有拐骗的行为,但是其目的并非出卖,并未获利,而是转给亲戚抚养,所以法院判决吴某龙涉嫌拐骗儿童罪。

赵良善表示,拐卖儿童罪与拐骗儿童罪的相似之处,是都有拐骗的行为。但在本案中,从判决结果来看,虽然吴某龙有拐骗的行为,但是其目的并非出卖,并未获利,而是转给亲戚抚养,所以法院判决吴某龙涉嫌拐骗儿童罪。



俭以养德 杜绝浪费

大地馈赠 拒绝浪费

中宣部宣教局 中国文明网

## 关于销户客户办理清退的公告

尊敬的电力客户:

您好,我公司积极推进销户客户办理清退事宜,对具备条件的客户告知办理清退手续。目前部分销户客户尚未办理清退,现予以公示,具体清单请查看以下网址。为保障您的权益,请于2023年10月31日前携带相关证明材料至所属地供电营业厅办理,所需材料请咨询025-84222888,感谢您的支持与配合。

网址:[http://www.js.sgcc.com.cn/html/njgdgs/col2871/2023-09/27/20230927103550161957913\\_1.html](http://www.js.sgcc.com.cn/html/njgdgs/col2871/2023-09/27/20230927103550161957913_1.html)

国网江苏省电力有限公司南京供电分公司

2023年10月14日